

Záró beszámoló

A 2018/2019-es tanév I. félévét Stockholmban a KTH, Royal Intitute of Technology egyetemen töltöttem, Erasmus mobilitási program keretein belül. Azért is esett erre az egyetemre a választásom, mert egy igen neves műszaki egyetemről beszélünk, ami szinte mindig bekerül a világ 100 legjobb egyeteme közé, továbbá mindig is érdekelt a skandináv kultúra és életvitel. Műszaki menedzserként az ITM (School of Industrial Engineering and Management) karra kerültem.

Az itteni félév felépítése kicsit más az otthonihoz képest, ha valaki ide jön, mindenképp számíton rá, hogy már augusztus 20 körül megtörténik a beiratkozás, és augusztus végén már az oktatás is kezdetét veszi. Egy félév két 7 hetes periódusból áll, az első periódus után van egy hét szünet, amikor fel lehet készülni a vizsgákra, illetve ha volt előző periódusban sikertelen vizsga, akkor azt újra meg lehet próbálni. Ez azt jelenti, hogy egy félévben gyakorlatilag 2 rövidebb vizsgaidőszak van, viszont mindegyikben csak egyszer lehet egy tárgyból vizsgázni, ha nem sikerül, akkor csak a következő periódus végén lehet újra megpróbálni.

A tárgyak nagy része 6-7,5 kredites, de akadnak ennél több és kevesebb kredites tárgyak is. Az egyetem honlapján 1 évre előre lehet keresgélni a tárgyak közül, elég egyszerű és jól használható rendszerük van, könnyen rá lehet szűrni az angol nyelvű tárgyakra, mondjuk ez MSc esetén nem nagy probléma, mert szinte az összes tárgyuk angolul megy, csak elvétve találni 1-2 svédet. Mivel ilyen magas kreditszám jár egy tárgyért 2-3 tárgyat szoktak felvenni a hallgatók egy periódusra, ez 4-6 tárgyat jelent egy félévben. Sokkal többet nem is nagyon érdemes, mert általában elég sok beadandó, prezentáció, csoportmunka szokott lenni, amit néha már 2 tárgy esetén is nehézkes összeegyeztetni. A tárgyak vagy vizsgával zárulnak, vagy folyamatosan beadandókat kell készíteni, vagy ennek a kettőnek a kombinációja. Elképzelhető, hogy az egyetemre alig kell bejárni, mert nincs az embernek sok órája, de a beadandók és csoportmunkák elég sok időt elvesznek az ember idejéből.

Ami számomra a legmeglepőbb volt, hogy a KTH-n egy vizsga általában 4-5 óra időtartamú, ami az itthoni vizsgákhoz képest jóval hosszabb, ugyanakkor sokszor

Stockholm, Svédország
tanulmányi mobilitás
KTH, Royal Institute Of Technology
S STOCKH005

szükség is van ennyi időre. Az osztályzási rendszer az amerikai stílust követi, vagyis F-től A-ig terjed, annyi különbséggel, hogy ők bevezettek egy Fx osztályzatot is, ami gyakorlatban azt jelenti, hogy megbuktál, de azért annyira nem, és ha megcsinálsz egy extra beadandót, és azt elfogadják, akkor kaphatsz egy E-t. Az egyetemi ügyintézés igen rugalmas, szinte mindent meg tudnak csinálni online, és általában 1-2 napon belül, legalábbis az én kinti koordinátorom igen rugalmas és segítőkész volt.

Az egyetemi diákélet igen sokféle, az itthoni karok helyett a KTH-n chapterek vannak, és azon belül külön csoportok szoktak lenni a nemzetközi diákoknak. Minden diáknak van egy „buddy”-ja akitől bátran lehet segítséget kérni, bármilyen ügyben általában nagyon segítőkészek. A chapterek több programot csinálnak, melyek általában ingyenesek pl mi voltunk bowlingozni, biliárdozni, volt egy társasjáték est és kirándulások is.

Ezen felül az egyetem diákszervezete THS is szervez rengeteg programot. Aki két félévre megy, annak érdemes lehet THS tagnak is lennie, ez 12 ezer forint körül van 1 évre, de sajnos féléves tagság nincs. A legtöbb programjukra tagság nélkül is lehet menni, csak drágább, vagy csak limitált hely van. A regisztrációs héten külön programokat szerveznek a frissen érkezőknek, amire már június-július folyamán megnyitják a regisztrációt, sajnos én erről semmi infót nem kaptam és a legtöbb program már betelt, de azért később így is sikerült jegyet szerezni 1-2 eseményre.

Aki szintén őszi félévben megy, azt javaslom neki, hogy az elején menjen el minél több helyre, mert októbertől kezdve elég rossz idő szokott lenni, és sötét. Egyébként nem kell félni, nincs sokkal hidegebb, mint itthon, gyakran előfordult, hogy Budapesten hidegebb volt. Októbertől viszont rendszeresen esik vagy szitál az eső, és fúj a szél, de hamar hozzá lehet szokni, senki nincs cukorból.

Amihez kicsit nehezebb hozzá szokni az a sötétség, december közepe fele a nap jóval 8 után jön csak fel, viszont fél3 fele már le is megy, a D vitamin pótlását mindenképp javaslom ezekben a hónapokban.

A jelentkezéskor lehet igényelni szállást, ez azt jelenti, hogy az egyik kollégiumban megpróbálnak helyet találni, de semmi sem garantált. Nem lehet válogatni a szállások között, ahova beosztanak azt vagy elfogadod, vagy saját magadnak kell keresned. Azért a jelentkezésnél megjegyzésbe érdemes lehet beleírni, hogy mi a preferenciád, hátha

Stockholm, Svédország
tanulmányi mobilitás
KTH, Royal Institute Of Technology
S STOCKHO05

sikerül, pl: a DKV szállás a campuson elég jó, nem is olyan drága, és jó bulik szoktak lenni a 8 fős apartmanokban. A szállások ára 3000 és 7000 korona között mozog, attól függ milyen fajta, és hol van, vannak egy és kétszemélyes apartmanok, 8 személyes apartman közös konyhával, de saját szobával és vizesblokkal, illetve olyan is, ahol egy folyosó osztozik a konyhán. Én a Björksätra nevű szálláson laktam, egyszemélyes stúdió apartmanban. Megvoltak az előnyei, de a hátrányai is a helynek, sajnos semmi közösségi helyiség nem volt, így a rossz idő beállta után hiába lakott 250 diák a szálláson, nagyjából semmi közös programot nem tudtunk csinálni, vagy csak 4-5 emberrel, akik elférnek egy apartmanban. A szállás havi díja 5500 korona volt, tehát nem mondható olcsónak, ezért az árért lehet már jobb helyen szobát találni, de szerencse kell hozzá. Ez a szállás Stockholmtól délkelet irányba található a 13-as piros metró Bredäng megállójától 10 perc séta. Az egyetemre ajtótól ajtóig 50 perc volt az út, a belvárosba kb 40, aki itt kap szállást annak muszáj bérletet vennie, mert az egyetem 13 km egy irányba, és biciklivel megtenni igen sok idő, ráadásul az út sem olyan egyértelmű. A diák bérlet ára 570 korona egy hónapra, viszont nagyon fontos, hogy csak a stockholmi, svéd diákigazolvánnyal vehető igénybe, a büntetés 1500 korona, és gyakran ellenőrzik.

Pár szót még a kinti árakról, mint mindenki tudja, Svédország nem olcsó, Stockholm meg egy picit még drágább. Ugyanakkor vannak termékek, amik nem számottevően drágábbak, illetve nagyon jó akciók is szoktak lenni a nagyobb boltokban. Én a legtöbbször a Prismában illetve a Hemköp nevű boltokban vásároltam, és főztem magamra mivel így sokkal olcsóbb volt, és délutánonként általában volt időm rá. Ha valaki étteremben akar enni, akkor 100 korona alatt szinte teljesen esélytelen bármit is találni.